

“喝”臭水“吐”清泉 助力美丽郑州

——我市污水处理产业格局形成 产业水平跻身国内第一方阵

本报记者 裴其娟 侯爱敏

“三位一体”产业格局形成

喝进去的是臭烘烘的污水,吐出来的是白花花清泉。这是记者日前在五龙口污水处理厂见到的一幕。

市区陇海路以北、嵩山路及桐柏路以西、西三环以东27平方公里范围内的污水全部被收集到这里,经过混凝—沉淀—过滤—消毒四道工艺变成中水,并作为景观用水注入金水河和熊儿河。

截至2013年底,我市中心城区已建成大型城市生活污水处理厂4座(王新庄、五龙口、马头岗、陈三桥),累计处理污水30亿吨左右,处理率85%以上,航空港区建成污水处理厂2座,处理能力15万吨/日,主要污染物减排贡献度约占全省污水处理行业的15%;再生水累计生产1.7亿吨,利用率20%左右,主要用于河道景观和工业用水;建成国内最大、河南省首座高温好氧发酵工艺的八岗污泥处理处置厂(600吨/日),累计处理污泥43万吨,为解决北方农业大省污泥出路问题起到引领示范作用。污水处理、再生水回用、污泥处置“三位一体”的产业格局基本形成。

“我市污水处理建设运营管理水平也逐步跻身全国一流行列。”据市污水净化公司有关负责人介绍,王新庄、五龙口污水处理厂分别于2004年、2008年荣获全国十佳污水处理厂称号,八岗污泥处理处置厂2011年被评为“全国污泥处置十大经典案例”,马头岗污水处理厂2013年全国3501家城镇污水处理厂绩效考核中取得第一名。

随着城市发展,城市污水处理率已成为一个地区文明与否的重要标志。我市污水处理产业自1998年起步以来,从无到有、从弱到强,产业格局基本形成,中心城区污水处理能力100万吨/日,污泥处理能力600吨/日,再生水利用20万吨/日,产业整体水平逐步跻身全国污水处理行业第一方阵。

新建污水处理厂今明两年密集投用

为进一步提升我市污水、污泥处理能力,建设美丽郑州,“十二五”期间,我市启动建设马头岗污水处理厂二期工程等5座大型城市生活污水处理设施,并配套建设马头岗污泥干化工程等污泥处理处置、再生水利用工程,总投资70亿元左右。

目前,污水处理厂建设正紧锣密鼓进行,今明两年将密集建成投用。位于马寨工业园的马寨污水处理厂目前正在进行最后的设备安装收尾。6月建成投用后,将负责整个马寨产业园区的污水处理。项目建设规模污水处理5万吨/日,出水达一级A标准;马头岗污水处理厂二期工程和南三环污水处理厂也将于今年8月建成投用,届时将实现污水处理30万吨/日,污泥干化200吨/日,出水达一级A标准;污水处理能力10万吨/日,出水达一级A标准的南三环污水处理厂也将于今年6月建成通水。

“这3座污水处理厂投用后,我市的污水处理率将达到95%以上。”市污水净化公司有关负责人说。

此外,还有3项污水处理工程正在加快实施,计划2015年投用。

明年污水处理规模达217万吨/日

展望未来,我市污水、污泥处理的发展远景更令人鼓舞。

据了解,今年投用的3家污水处理厂,加上之前的4家,以及明年将投用的3家,明年我市市区的污水处理厂将达到10家,基本实现郑州市建成区污水“全收集、全处理”,污泥安全妥善处理处置,再生水利用率大幅提高,应急机制建设逐步完善。2015年中心城区、东部城区、航空港区污水处理总规模达到217万吨/日,污泥处理总规模600吨/日,达到1700吨/日,服务面积扩展至约1700平方公里。到2020年,中心城区、东部城区、航空港区污水处理能力达到308万吨/日,污泥处理总规模达到3300吨/日。

在保持污水“全收集、全处理”的基础上,我市污水处理质量也将同步攀升,市污水处理公司给出的资料显示,到2015年,全市包括县(市)、航空港区

在内的13家污水处理厂,12家水质都达到“一级A”或“优于一级A”;到2020年,全市所有污水处理厂的水质均要达到“优于一级A”。同时,优先使用污泥营养土用于园林绿化的乔木培育,实施“移动森林”计划,全面实现污泥资源化综合利用。

在保持污水“全收集、全处理”的基础上,我市污水处理质量也将同步攀升,市污水处理公司给出的资料显示,到2015年,全市包括县(市)、航空港区

中国(郑州)国际汽车后市场博览会26日启幕

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)一场国内汽车后市场的超大规模盛会将再次在绿城华丽绽放。为期5天的“2014中国(郑州)国际汽车后市场博览会”将于6月26日在郑州国际会展中心启幕。该博览会展出面积将达22万平方米,预计海内外展商将超过3000家,云集GPS导航、安全防盗、数码影音、智能车联网、座椅脚垫、汽车精品、改装零部件等十余万种汽车用品。

据了解,该博览会由中国汽车用品联合会、中国汽车维修行业协会等支持,是在本土成长壮大的品牌展会,已成为国内一流的汽车用品专业展会。届时,日产、大众、通用、现代、丰田等多个知名品牌将携最新产品亮相绿城。主办方还将举办“中国汽车4S店集团领袖峰会”、“中国汽车经销商领袖年度峰会”、“第三届中国汽车用品流行趋势发布会”等一系列活动,邀请行业专家、汽车协会负责人与4S店高层展开互动交流,深入探讨如何开创多元化盈利模式等热点议题,分析预测中国汽车市场未来发展趋势。

据悉,除了在郑州国际会展中心举办博览会外,主办方还将首次搭建网络互动平台,把线下五天的展会“搬到”APP、微博、微信和官网上,参会者登录该展会官网www.ciaaf.com.cn可了解相关信息。

河南第一家专注投资金融业金控公司起航

首期注册资本金15.64亿元

本报讯(郑州报业集团记者 李丽君)5月28日,我省首家专注于投资金融行业的金控公司——河南鑫融基金控股公司在洛阳正式起航。

当日上午,河南鑫融基金控股有限公司成立暨鑫融基金投资担保有限公司增资10亿元新闻发布会在该公司多功能厅举行。据介绍,鑫融基金控股有限公司主要对担保公司、小贷公司、基金、典当公司、融资租赁公司、融资租赁公司、社区银行、保理公司、创投公司等金融和类金融机构进行股权投资、债权投资、项目投资、资产管理、并购重组及咨询服务等,公司首期注册资本为15.64亿元。

鑫融基金控股有限公司成立之后的首次“亮剑”,便尽显大手笔:整合重组鑫融基金投资担保有限公司,使其注册资本金由此前的5.3亿元猛增至10亿元,不但稳居全省担保行业由政府出资引导、民营控股的第一大担保公司,还跃居全国民营控股的担保公司前三强。

据悉,鑫融基金控股的发展将实行“三步走”战略:第一步,对鑫融基金担保公司实施控股并购,并把注册资本增资到10亿元。第二步,以金控公司为上市主体,对接资本市场,使公司进入发展快车道。第三步,借势资本市场,打造河南类金融行业龙头。实施全省及全国战略布局,广设担保、小贷、融资租赁、金融超市、基金、典当、创投、互联网金融等分支机构。

超过七成省份鸡蛋价格回落

新华社北京6月3日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,6月3日,禽蛋、肉类、水产品价格下降;蔬菜价格以降为主;食用油、水果价格上涨;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,全国鸡蛋价格自3月中旬开始快速上涨,但最近一周涨势回落。与5月27日相比,6月3日,全国普通鲜鸡蛋价格下降1.7%。分地区来看,超过七成省区市的鸡蛋价格下降。其中,河南、河北、黑龙江、辽宁的价格降幅居前,分别为7.2%、6.8%、5.3%、4.7%,其余省区市的价格降幅均在3.9%以内。

铁路端午假日累计发送旅客3223万人次

新华社北京6月3日电(记者 齐中熙 樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,2014年端午假日运输工作圆满结束。其间,铁路部门推行“安全出行、方便出行、温馨出行”服务常态化,全力确保运输安全,提供优质服务,累计发送旅客3223万人次。

端午假期,全国铁路累计发送旅客3223万人次,同比增加435.4万人次,增长15.6%。5月31日,全国铁路旅客发送量达到906.7万人次,比去年端午最高峰日多运122.4万人次,创历年端午假日单日旅客发送量新高。

假日期间,动车组客流增幅明显。动车组列车共发送旅客1211.7万人次,日均发送旅客302.9万人,同比增长37%。

为满足旅客出行需求,铁路部门全力以赴加强运输组织,加开客车增加运输能力。假日期间,全国铁路共加开临客1057列,同比增加129列。

铁路部门预计,端午节过后,客流将出现一定幅度的回落,今日各方向余票充足。

郑州交运集团4天发送旅客64.9万人

本报讯(记者 黄永东 通讯员 汪军)记者昨日从郑州交运集团获悉,5月30日至6月2日四天时间,郑州交运集团各个汽车站共发送旅客64.9万人次,同比增加11%。

据分析,今年端午节恰逢盛夏成熟,探亲出游和收麦客流叠加,成为端午小长假公路运输高峰的主要客流构成,客流量向也多省内的各个地市。其中,单日出行高峰客流出现在5月30日和31日,尤其是5月31日,郑州交运集团各汽车站全天发送旅客达到22.7万人次。

由于今年端午假日不实行小客车高速免费,同时由于学生的期末考试在即,交运集团旅游线路客流同清明和“五一”相比,人数有所下降。但短途的城际间客流出现上升态势,特别是郑开、郑新、郑焦和郑许城际公交,均不同程度地迎来了相对较高的客流高峰。

新华社上海6月3日专电

财政部国税总局明确

本月起 转让优先股 出让方缴1%印花税

据新华社北京6月3日电(记者 韩洁 高立)记者3日从财政部获悉,为稳妥有序开展优先股试点,从2014年6月1日起,在上海证券交易所、深圳证券交易所、全国中小企业股份转让系统买卖、继承、赠予优先股所书立的股权转让书据,均依书立时实际成交价格,由出让方按1%的税率计算缴纳证券(股票)交易印花税。

这是财政部、国家税务总局日前联合下发的《关于转让优先股有关证券(股票)交易印花政策的通知》中发布的信息。

优先股是指依照公司法,在一般规定的普通种类股份之外,另行规定的其他种类股份,其股份持有人优先于普通股股东分配公司利润和剩余财产,但参与公司决策管理等权利受到限制。

去年底国务院发布《关于全国中小企业股份转让系统有关问题的决定》,明确境内符合条件的股份公司均可通过主办券商申请在全国股份转让系统挂牌,公开转让股份,进行股权融资、债权融资、资产重组等。决定明确,全国中小企业股份转让系统是经国务院批准,依据证券法设立的全国性证券交易场所,主要为创新型、创业型、成长型中小微企业发展服务。

换挡控制杆螺母未拧紧

2556辆三菱翼神和 风迪思汽车被召回

新华社北京6月3日电(记者 陈伟伟)国家质检总局3日通报,东南(福建)汽车工业有限公司决定自6月4日开始,召回2013年6月18日至2014年3月17日期间生产的三菱翼神1.6L MT汽车1694辆及三菱风迪思1.6L MT汽车862辆,共计2556辆。

据通报,本次召回所涉及车辆的变速箱固定换挡控制杆的螺母存在未拧紧情况,可能导致换挡控制杆脱落,造成车辆无法换挡,极端情况下可能造成事故或伤害,存在安全隐患。东南(福建)汽车工业有限公司将免费对召回范围内车辆的换挡控制杆螺母进行扭矩检查,对扭矩未达标规格的进行调整,以消除安全隐患。

东南(福建)汽车工业有限公司将通过售后服务中心与召回范围内的用户联系,并安排免费维修事宜。

极端情况下可能发生起火

尼康召回近万件 单反相机锂电池

据新华社北京6月3日电(记者 陈伟伟)国家质检总局3日通报,尼康映像仪器销售(中国)有限公司决定自即日起,召回2005年6月至10月期间在中国大陆地区销售的尼康数码相机单反相机D50、D70、D70s、D100使用的锂离子充电电池EN-EL3,数量为9725件。

据通报,本次召回所涉及的产品电池偶尔会出现由于电池过热导致电池变形的现象,极端情况下可能发生起火,存在安全隐患。尼康映像仪器销售(中国)有限公司将对本次召回所涉及的产品电池进行免费更换。

郑州有机红薯 食博会上摘大奖



本报讯(记者 汪辉 文图)刚刚闭幕的第八届中国(上海)有机食品博览会上,河南煜阳农业发展有限公司旗下的有机鲜食型红薯博得头彩,摘得优质产品奖。

成立于2005年的煜阳农业以郑州花园口黄河滩区的种植基地为依托,一直致力于鲜食型有机红薯的研发、育种、种植、加工、销售等农业产业化运营工作,种植基地位于郑州市花园口黄河滩区,总面积11253亩,其中有机耕地753亩,2012年12月被评为“河南省农业标准化生产示范基地”,2013年1月被评为“郑州市农业产业化经营重点龙头企业”。煜阳农业多年坚持产品的自主研发,在全国范围内引进几十种优质红薯种苗进行反复的培育和实验,并按照有机种植的标准,最终筛选出香薯、贡薯、栗薯、紫薯、水果薯等十余种适宜黄河滩区土壤和气候特点的优质品种,进行精心的种植和养护。尤其值得一提的是,煜阳农业的花园口红薯于2011年获得国家农产品地理标志认证,就红薯品质而言,这在国内是独一无二之殊荣。

第七届中国(上海)有机食品博览会上,煜阳农业旗下品牌大紫薯喜获金奖。今年,作为河南有机食品企业的唯一参展商,煜阳农业的基础产品鲜食型红薯获得优质产品奖。

财经观察

200余家上市公司独董离任

官员独董退出 政商“旋转门”谢幕

新华社记者 杜放

独董离任潮来袭 最短任期仅9天

最近上市公司股东大会密集召开,独董纷纷离任。上市公司川投能源5月未公告,根据中组部新规要求,独立董事邹广严已书面申请辞职。四川省人民政府官网显示,邹广严曾任四川省人民政府副省长等职。

此前,上市公司热衷聘请党政卸任官员担任独立董事,然而这一政商“旋转门”正在遇冷。中石油此前公告,证监会原主席刘鸿儒、国税总局原副局长崔俊慧和国家石油和化学工业局原局长李勇武三位前官员,已不在本届董事会候选人中。

据记者统计,过百名独立董事年内已公告辞职或离任。去职理由中,受中组部《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》新规约束排名第一。Wind资讯显示,年内已发布独董离任公告的上市公司超过200家。

从数量上看,几乎每天至少一名独立董事去职。仅5月27日,就有信邦制药、贵绳股份、山东钢铁、天成控股等上市公司的7名独董辞职,分属党政机关、教育机构等部门干部,“官员独董”谢幕成为突出现象。

其中,赤天化独立董事任期最短。其独立董事、任职于贵州贵安新区某城投公司的王某于2014年5月19日刚刚就任,5月27日就已去职,在任时间仅仅9天。

兼职“曲线”收益消失 部分独董“隐退江湖”

独立董事制度于2001年被引入中国上市公司,作为制衡高管损害股东利益的利器,一度被寄望甚高。然而时隔13年,“政商旋转门”、“一人多职”及“董而不独”现象却频频受到质疑。

根据2012年年报统计,上市公司独立董事一度有640余个职位由党政卸任官员担任,同时过百人次身兼超过4家公司独董。以近日离任的某上市银行前官员独董为例,去年年报中年薪为36.4万元。

中组部的意见首度明确,兼职党政领导干部不得在企业领取薪酬奖金津贴等报酬,不得获取股权和其他额外利益。

市场人士分析,兼职“曲线”收益消失,促使部分独董“隐退江湖”。然而,种种迹象表明,独董自身独立性建设依然任重道远。

比如,天目药业5月29日公告重组

方案再度延后。此前,其两位独董郑立新和徐杜斌因质疑财务数据真实性无法核实,投下反对票。随后被天目药业大股东企业提名罢免。这一“不听话”后的罢免案已引发上交所发质询。

独董不应沦为“花瓶”

统计显示,5月份以来,证监会前主席周道炯辞职光大银行、统战部前副部长尤兰田辞去民生银行独董、国家税务总局前副局长许善达离职招商银行……中组部相关负责人近日接受采访时表示,中组部相关意见下发后,我国共清理党政干部在企业兼职4.07万余人次。

其中,对省部级干部兼职从严把握,共清理229人次。专家认为,从上市公司层面,强化独董的权力与责任,还需从聘用方式、薪酬机制等入手。

据介绍,长期以来,我国上市公司独董主要来自院校专家、退休官员及其他公司管理层。现有独董聘任机制中,独董由董事会提名,而上市公司一股独大,董事长、大股东多以自身利益出发选聘独董。

专家建议,基于所在上市公司违规记录,试点独董激励薪酬,设兼职数量上限。“还可成立具有公益性质的中国独立董事公会,向上市公司董事会差额推荐选任独董,实现股东表决回避。真正让独董独立起来。”上海新望闻达律师事务所合伙人宋一欣说。